
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 298
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 3 mei 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Resolutie over de mensenrechten in Bahrein  -  Acties

In een coalitie pleiten de verschillende ngo’s (niet-gouvernementele organisaties) van het 
Europees Centrum voor democratie en mensenrechten (ECDHR) voor meer aandacht 
omtrent de mensenrechtenschendingen in Bahrein. Vooral de situatie in de gevangenissen 
baart het ECDHR zorgen. De hygiënische omstandigheden in de Bahreinse gevangenissen 
zijn namelijk ondermaats, waardoor het coronavirus zowat vrije baan krijgt en de 
Bahreinse gevangenen geen passende medische behandeling krijgen. Ondanks de 
aanhoudende internationale druk op Bahrein blijven de autoriteiten daarnaast 
systematisch mensenrechtenactivisten en dissidente stemmen vervolgen zonder eerlijk 
proces of gegronde aanklacht. Volgens de coalitie van ngo’s zijn de familieleden en 
vrienden van deze politieke gevangenen nu vaak wanhopig op zoek naar informatie over 
de gezondheidstoestand van hun geliefde. 

In de resolutie aangenomen in de plenaire vergadering van woensdag 1 juli 2020 (Parl.St. 
Vl.Parl. 2019-2020, nr. 230/3) verzocht het Vlaams Parlement de Vlaamse Regering om 
een aantal acties ter verdediging van de mensenrechten centraal te stellen in haar 
buitenlands beleid. Zo vroeg het Vlaams Parlement o.m. om bij de autoriteiten in Bahrein 
aan te dringen op de onmiddellijke en onvoorwaardelijke vrijlating van 
mensenrechtenactivisten die vastzitten wegens beschuldigingen die verband houden met 
hun recht op vrije meningsuiting, vrijheid van vergadering en vrijheid van vereniging, 
alsook van alle burgers die vastzitten wegens hun politieke standpunten of wegens 
lidmaatschap van een politieke partij of beweging.

1. Kan de minister-president meer zicht geven op de huidige toestand in de Bahreinse 
gevangenissen? Hoe evalueert de minister-president de toepassing van de 
mensenrechten in die gevangenissen?

2. Zijn er al acties ondernomen of worden er acties gepland naar aanleiding van de 
resolutie over de mensenrechten in Bahrein?
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1. Bahreinse gevangenissen scoren niet goed op vlak van mensenrechten. Gevangenen 
zitten vast in overbevolkte cellen. De Bahreinse autoriteiten nemen niet genoeg 
maatregelen om de coronacrisis binnen de gevangenismuren te voorkomen of te 
bestrijden. 
Vlaanderen heeft echter geen diplomatieke vertegenwoordiging in Bahrein, dus het is 
moeilijk om goed zicht te krijgen op de situatie.

2. We onderzoeken momenteel met mijn diensten of en welke concrete acties mogelijk 
zijn met betrekking tot de problemen die in de resolutie aangekaart worden. Er staan 
voorlopig ook nog geen initiatieven gepland.


